

Комфортный регион

Пермский край — в числе лидеров среди регионов России по реализации приоритетного проекта формирования комфортной среды.

Минстрой России разработал рейтинг регионов по реализации приоритетного проекта формирования комфортной среды, отражающий динамику его выполнения. Об этом сообщил заместитель Министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации **Андрей Чибис**, выступая на круглом столе «Города будущего: среда развития» в рамках форума «Среда для жизни. Квартира и город».

Наибольший балл по рейтингу у Саратовской области — 35 баллов. В число лидеров также вошли Пермский край и Хабаровский край, а также Белгородская и Новосибирская области — они набрали по 32 балла.

Напомним, в рамках приоритетного проекта в Пермском крае в 2017 году будет благоустроено порядка 800 дворов, 47 общественных территорий, 5 парков. Это беспрецедентный объём работ по благоустройству общественных территорий для нашего региона за последние десятилетия.

Субсидия для госпиталя

Финансирование Пермского краевого госпиталя для ветеранов войн будет увеличено.

11 мая глава Пермского края **Максим Решетников** посетил Пермский крайевой госпиталь для ветеранов войн.

«Считаю, что перевод вашего госпиталя в систему обязательного медицинского страхования был не до конца продуманным шагом. Поэтому в 2017 году мы выделим отдельную субсидию в размере более 20 миллионов рублей с тем, чтобы объём финансирования сохранился. Естественно, приоритет — это лекарства, питание и заработная плата врачей. Вот три направления, которые необходимо руководству госпиталя и Минздраву держать на контроле», — подчеркнул **Максим Решетников**.

«Субсидия, которая будет выделена по поручению **Максима Геннадьевича**, позволит нам, в частности, обеспечить ветеранов рядом процедур. При этом мы сможем лечить сразу несколько сопутствующих заболеваний, что актуально для наших пациентов», — пояснил главный врач **Алексей Репников**.

Отметим, при поддержке региональных властей в апреле 2017 года был открыт новый лечебный корпус госпиталя, закуплено современное оборудование.

Сегодня на диспансерном учёте в госпитале состоит более 58 тысяч ветеранов различных войн, ежегодно более 6 тысяч ветеранов Прикамья проходят здесь лечение.

По материалам сайта www.perm.ru

Газета основана в 1949 году | № 19 (4312) Пятница, 19 мая 2017 года

БУМАЖНИК

стр. 3

ХОТИМ ЖИТЬ ЛУЧШЕ...

Бумажники пришли на встречу с депутатами городской Думы со множеством волнующих их вопросов. Депутаты отвечали и поясняли. Встреча прошла в атмосфере взаимопонимания.

стр. 4

ОТКРЫВАЯ МИР — ОТКРЫВАЕМ СЕБЯ!

Наши дошколята-исследователи вышли на краевой уровень. Они приняли участие в Фестивале детских проектных и исследовательских работ «Мир вокруг нас: исследуй, познавай, твори!»

■ Профессиональный праздник

ЗА ДЕЛО БОЛЕЮТ ДУШОЙ!

УЧАЩЁННОЕ СЕРДЦЕБИЕНИЕ, НЕБОЛЬШАЯ СЛАБОСТЬ В НОГАХ, ЛЁГКИЙ РУМЯНЕЦ ИЛИ БЛЕДНОСТЬ — ВСЕ ЭТИ СИМПТОМЫ НАБЛЮДАЛИСЬ У ВОСЬМИ МЕДСЕСТЁР И ДВУХ ФЕЛЬДШЕРОВ ПОЛИКЛИНИКИ АО «СОЛИКАМСКБУМПРОМ» 12 МАЯ. НЕТ, ЭТО НЕ КАКОЕ-ТО ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ЗАБОЛЕВАНИЕ. ЭТО НАЧАЛО КОНКУРСА «ЛУЧШАЯ МЕДИЦИНСКАЯ СЕСТРА/ФЕЛЬДШЕР ПОЛИКЛИНИКИ АО «СОЛИКАМСКБУМПРОМ».



Победительница конкурса **Юлия Геннадьевна Франтовчан** получила высший бал и за теорию, и за практику.

ПЕРВЫЕ СИМПТОМЫ

Первые симптомы проявились у участниц в разное время — кто-то начал волноваться, как только узнал о грядущем испытании, кто-то — за неделю до конкурса, а кто-то держит себя в руках и сейчас. Все без исключения медсёстры и фельдшеры приняли меры профилактики: вспоминали теорию, закрепляли на практике.

— Девочки все собраны, все настроены на победу, — по секрету рассказывает член жюри, заместитель главного врача по медицинской части поликлиники АО «Соликамскбумпром» **Наталья Валентиновна Оболочкова**. — Волнуются, конечно, но настроение у всех хорошее. Сегодня им предстоит пройти теоретический этап — тест из 50 вопросов. Затем практика — решение задачи: определить состояние больного, объяснить последователь-

(Продолжение на стр. 2)



Уважаемые читатели!

ОТКРЫТА ПОДПИСКА
на газету «**БУМАЖНИК**»
на II полугодие 2017 г.
Цена — 50 рублей.

Оформить подписку можно как за наличный, так и безналичный расчёт (через зарплату) **до 15 июня 2017 г.**

Для оформления подписки за наличный расчёт необходимо подойти в редакцию газеты (здание профкома, второй этаж).
Оформить подписку по безналичному расчёту вы можете у инженера по кадрам своего подразделения либо в редакции газеты (необходимо заполнить заявление за личной подписью).

ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!

На приём к губернатору

22 мая 2017 года в Соликамск приедет мобильная приёмная губернатора Пермского края Максима Решетникова.

Приём населения пройдёт с 12.00 до 15.00 ч. в Центральной городской библиотеке (Коминтерна, 13). Предварительная запись на приём будет осуществляться 18 и 19 мая с 8.00 до 17.00 ч. (перерыв с 13.00 до 14.00 ч.) по телефону: 5-52-47.

Эх, дороги

В Соликамске готовятся дорожные работы по ямочному ремонту и нанесению разметки.

Исполнитель данных работ ООО «Инжельстрой» приступит к деятельности, как только установятся благоприятные погодные условия.

— В мае на городских дорогах предстоит провести ямочный ремонт объёмом 750 квадратных метров, — пояснил заместитель главы города **Вадим Черенков**. — Подрядчик готов к выполнению работ, но ввиду холодной погоды укладку асфальта пришлось приостановить.

Для проведения ямочного ремонта требуется сухая дорожная поверхность, при температуре воздуха не менее +5°C. То же самое с разметкой, при нанесении которой температура должна быть не ниже +12°C.

Многодетная, дружная, лучшая

Межрайонное территориальное управление № 7 Министерства социального развития Пермского края приглашает многодетные семьи города и района принять участие в отборочном туре краевого конкурса «Лучшая многодетная семья года».

В конкурсе принимают участие семьи, в которых супруги состоят в зарегистрированном браке, проживают на территории Пермского края не менее 5 лет, работают на территории Пермского края, имеют 3 и более детей в возрасте до 18 лет.

Семья, победившая в отборочном туре, становится участником краевого конкурса. Конкурс состоит из 5 номинаций: «Интеллектуальная семья», «Творческая семья», «Семейное подворье», «Семейные традиции», «Спортивная семья». Победителю каждой из 5 номинаций присваивается почётный знак «Лучшая многодетная семья года» и вручается ценный приз в денежной или натуральной форме в размере 200 тыс. рублей.

Для участия в конкурсе семья должна предоставить до 15 июня 2017 года в территориальное управление все необходимые документы. Приглашаем подать заявку на участие в конкурсе по адресу: г. Соликамск, ул. Лесная, 38А, каб. 209 с 09.00 до 17.30 ч., обед с 13.00 до 13.48 ч.

Тел. для справок: 4-34-05.
По материалам пресс-релизов администрации города

За дело болеют душой!

(Продолжение. Начало на стр. 1)

ность действий, произвести необходимые медицинские манипуляции. Готовились всерьёз — решали тесты, задачи, иногда даже ко мне обращались за советом.

— Волнуемся, как студентки перед экзаменом, — смущённо улыбаются участницы конкурса, занимая свои места за партами в импровизированной аудитории — в холле поликлиники. Впрочем, вряд ли в аудитории разрешили бы разместить яркие плакаты со словами поддержки и скамейки для весёлых, шумных и дружных болельщиков.

— А мы переживаем за девочек, — говорит медицинский регистратор **Надежда Дмитриевна Полякова**, проработавшая в поликлинике 33 года. — Переживаем за всех одинаково, никого не выделяем, потому что все они — наши! Я бы тоже с радостью поучаствовала, испытала себя, но увы! Все наши медсёстры и фельдшеры грамотные, знающие и любящие свою работу. Кто победит — не знаю, все очень достойные!

РЕЗКОЕ ОБОСТРЕНИЕ

В воздухе как будто повисло напряжение. Звучат приветственные слова, представлена конкурсная комиссия, возглавляемая директором по социальным и общим вопросам **Людмилой Валерьевной**



Для практики главное — правильно оценить состояние больного и чётко, последовательно выполнить все действия.

Фисюк. К слову, в состав комиссии вошли не только врачи поликлиники, но и главная медицинская сестра стоматологической поликлиники № 2, член правления отделения средних медработников профессионального медицинского сообщества Пермского края **Галина Николаевна Панкратова** и декан медицинского факультета Соликамского социально-педагогического колледжа имени А.П. Раменского **Наталья Эдуардовна Верёвкина**.

И вот уже предстартовое волнение грозит перерасти в эпидемию. Но наши медсёстры и фельдшеры — профессионалы своего дела. Берут и себя, и тесты в руки, располагаются за столами. Пятьдесят вопросов. Час на то, чтобы ответить на все



50 вопросов за час? Наши конкурсантки справились намного быстрее.

и допустить как можно меньше ошибок.

— Мы не случайно проводим конкурс сегодня, 12 мая, — отмечает главный врач поликлиники **Тамара Яковлевна Галкина**, пока участницы сражаются с теорией. — Именно в этот день отмечают Международный день медицинской сестры. Мы решили возродить добрую традицию и впервые за несколько лет вновь организовать конкурс. За звание лучшей борются восемь наших медсестёр и два фельдшера, а также две студентки 4 курса медицинского факультета Соликамского социально-педагогического колледжа имени Раменского, которые проходили у нас практику.

Истекло чуть более пяти минут — и первый листок с решённым тестом ложится на стол конкурсной комиссии.

началом волнение было. Пока удалось с ним справиться, дальше — посмотрим.

Проходит ещё несколько минут, и работы у членов жюри резко прибавляется.

— Да не волнуйся ты так! — успокаивает решившая свой тест участница «соседку по парте». — Выдохни, и всё вспомнишь.

Стоит отметить, что такое неподдельное и искреннее участие медсестры проявляют не только по отношению друг к другу, но и каждый день — к посетителям поликлиники.

— Да, здесь ко всем относятся внимательно и доброту, — отмечает студентка, будущая медсестра, участница конкурса **Полина Ершова**. — Мы проходили здесь практику, и она запомнилась мне за годы обучения больше всего. Нас хорошо принял коллектив поликлиники, многому нас научили. Мы не просто бумаги переключивали, как это часто бывает на практике, а сами выполняли многие манипуляции. Например, здесь нас научили производить забор крови из вены вакуумом. Это новая методика, в колледже мы её не проходили.

ВЕРНОЕ ЛЕЧЕНИЕ

Озвучены результаты (стоит отметить — хорошие результаты!) первого этапа. А это значит, самое время перейти к практике. У каждой участницы — своя медицинская задача. Одной из первых к процедурному столику для выполнения практического задания подходит рентгенолаборант **Юлия Геннадьевна Франтовчан**.

— Пациент, 20 лет, доставлен в приёмное отделение больницы в бессознательном состоянии, со слов матери страдает сахарным диабетом с 5 лет, получает 22 единицы

к вечеру потерял сознание.

— Ваша оценка состояния больного?

— У пациента кетоацидотическая кома, — выносит вердикт **Юлия Геннадьевна**. — Обоснование: в анамнезе диабет, нарушен режим введения инсулина.

— Что будете делать?

— Срочная госпитализация, обеспечиваем приток свежего воздуха, по назначению врача вводим физраствор и инсулин, следим за гемодинамикой.

Свои слова девушка подкрепляет действиями: на процедурном столике раскладывает всё необходимое для внутривенно-капельного введения раствора. Проходит ещё немного времени — и **Юлия**, получив заслуженную высокую оценку, осво-



Медсестра **Эмма Христиановна Бессонова**, победительница конкурса, выполняет манипуляцию с ингалятором.

бождает место следующей конкурсантке.

— Конечно, я готовилась, — едва переведя дух, отвечает она на мой вопрос. — Да, я рентгенолаборант, но это не значит, что я не смогу оказать помощь. Наоборот. У нас, кстати, все медсёстры смогут оказать любую помощь. И конкурс это доказал! Думаю, сегодня мы все повысили свой профессиональный уровень.

ДИАГНОЗ: ПОБЕДА!

Выдержав с честью все испытания конкурса, участницы затаили дыхание — вот-вот объявят имена победителей.

— Дипломом первой степени, с занесением в Книгу мастерства АО «Соликамскбумпром», награждаются **Эмма Христиановна Бессонова** и **Юлия Геннадьевна Франтовчан**!

— Молодцы! Молодцы! — скандируют зрители.

В нелёгкой и упорной борьбе второе место занимает **Светлана Владимировна Кольцова** (именно скорость прохождения первого этапа обеспечила ей сегодня серебро). Заслуженная бронза у **Ирины Анатольевны Паршаковой**.

А впрочем, проигравших сегодня нет. Ведь у болеющих за своё дело душой медсестёр поликлиники АО «Соликамскбумпром» главная награда — довольные и здоровые пациенты.

Елена КЛОЧИХИНА

Директор по социальным и общим вопросам АО «Соликамскбумпром» **Людмила Валерьевна Фисюк**:

— Конкурсы профессионального мастерства помогают повысить престиж профессий, а медицинские сёстры и фельдшеры на сегодня являются важными и востребованными специалистами. Мы рады, что среди участников конкурса много молодых медсестёр, которые только начинают работать, но уже достигли хороших результатов. У нас дружный и профессиональный коллектив, который стоит на страже здоровья работников АО «Соликамскбумпром».

работаю на приёме с фельдшером, и с этими вопросами каждый день сталкиваюсь на практике. Для меня это первый такой конкурс и перед

инсулина в сутки, — озвучивает условия своей задачи девушка. — Ходил в поход на два дня, инъекции инсулина не делал. Жаловался на слабость, сонливость, жажду,

Хотим жить лучше...

15 мая в зале заседаний управления АО «Соликамскбумпром» пятеро депутатов городской Думы от северной части Соликамска отвечали на вопросы представителей трудового коллектива предприятия. Инициатором встречи выступил профком АО «Соликамскбумпром».



На встречу с бумажниками пришли:

Александр Геннадьевич Щёткин, депутат округа № 3, в Думе второй созыв, работает в комиссии по городскому и коммунальному хозяйству и является председателем комиссии по экономической политике и бюджету.

Евгений Александрович Ведерников, работает сегодня в двух округах №№ 13 и 12, состоит в комиссии по социальной политике.

Сергей Геннадьевич Кобзаренко, депутат округа № 4, работает в комиссии по местному самоуправлению и депутатской этике и комиссии по экономике и бюджету.

Евгений Валентинович Гаг, депутат округа № 8, состоит в комиссии по социальному развитию и в комиссии по экономике и бюджету.

Дмитрий Александрович Яшин, депутат округа № 7, работает в комиссии по городскому хозяйству и муниципальной собственности.

Вопросов было задано очень много. Отвечали депутаты обстоятельно. Не обходили вниманием и реплики зала. Поэтому сегодня публикуем только часть вопросов и ответов. Вернёмся позже и к остальным.

— **Почему ледовый городок был построен в этом году только в центре города?**

— В бюджете Соликамска было запланировано около 200 тысяч рублей, которые были израсходованы на обустройство небольшого ледового городка в парке северной части города. В центре, на Воскресенской площади соорудили большой ледовый городок, на него выделило миллион рублей ПАО «Уралкалий».

— **В северной части не чувствовалось праздничное новогоднее настроение — не было ёлки там, где чаще всего бывают люди, рядом с основными маршрутами общественного транспорта. Мало элементов праздничного убранства. Хотелось бы, чтобы ситуация в следующие новогодние праздники была другой!**

— Обязательно обсудим этот вопрос и постараемся его решить.

— **Будет ли обустроена парк в северной части города?**

— В связи с началом реализации федеральной программы «Национальные парки малых городов» Соликамск,

как и многие другие города Пермского края, подготовил заявку на участие в этой программе. Но, к сожалению, мы не вошли в число четырёх городов, получивших финансовую поддержку на реализацию программы. Возможно, получим в следующем году.

На экспертном совете было принято решение о выделении средств на освещение парка. Кстати, средства для парка выделяются ежегодно. Его благоустройство продолжается. Парк останется рекреационной зоной.

— **Можно ли организовать патрулирование парка в целях безопасности, для того, чтобы там не разливали спиртные напитки?**

— Администрация города готова заняться организацией периодического патрулирования парка.

— **Будет ли работать бассейн в северной части города?**

— Бассейн принадлежит заводу «Урал». Сегодня у предприятия нет средств на ремонт кровли, чаши бассейна и фильтровальных установок. Если бассейн будет безвозмездно передан предприятием городу, тогда город должен будет решать эту проблему. Но быстрое решение вряд ли возможно, так как сумма на ремонт необходима значительная.

— **Будет ли проведена какая-либо реорганизация детской поликлиники в северной части города?**

— Планируется перевести всех узких специалистов в новую поликлинику, которая будет построена. Но участковые терапевты будут вести приём в северной части города. В нашей поликлинике количество посещений в два раза выше, чем то, на которое она рассчитана. По стандартам она не должна располагаться в жилом доме, необходимо её расширить. Но решение по ней пока не принято. В приоритете строительство новой поликлиники.

Сложность в решении таких вопросов заключается в том, что согласно действующему закону здравоохранение находится сегодня в краевом подчинении. Возможности городских властей влиять на ситуацию ограничены. Со своей стороны город прилагает все возможные усилия и средства для привлечения врачей.

— **Какие дороги в северной части города будут отремонтированы в этом году?**

— На строительство дорог в этом году будет потрачено 110 миллионов рублей. Из них почти 66 миллионов рублей на дороги в северной части города. Уже прошёл аукцион и на конец мая — начало июня планируется подписание контрактов с фирмами, выигравшими аукцион.

Ремонтные работы будут выполнены на улицах Культуры, Бумажников, Добролюбова, Коммунистическая, Кирова, Розы Землячки, Большевикская, Коммунаров, Володарского, Степана Разина, Белинского, Урицкого, Матросова, проспекте Строителей, площади имени Ленинского комсомола.

— **А улица Северная?**

— На реконструкцию улицы Северной разработана проектно-сметная документация. В проект входят ливневая канализация, тротуары, освещение, благоустройство скверов. Стоимость проекта более 200 миллионов рублей. Пока таких денег у города нет. Необходимо привлекать деньги из других бюджетов.

— **Кто в городе должен следить за тем, чтобы после выполнения ремонтных работ, когда вскрывается асфальтовое покрытие, дороги и тротуары приводились в порядок, а не разрушались?**

— К сожалению, нарушив в нескольких местах асфальтовое покрытие, не наводит за собой порядок, например, «Водоканал». Жители обращаются к депутатам. Наши депутатские запросы «Водоканал» ответил, что своей техникой не располагает, а на небольшие объёмы найти подрядчика не может. Поэтому заключает договор с подрядчиком сразу на несколько участков спустя время. Это, конечно, в корне неверный подход, речь идёт о безопасности. Это административное правонарушение. Готовим обращение в прокуратуру, чтобы эту организацию обязали согласно городским Правилам благоустройства в течение пяти дней по окончании работ приводить всё в порядок.

— Если вы видите нарушения в городе, то вы можете обращаться в Управление муниципального контроля, которое создано три года назад. Это достаточно эффективная структура. Вы можете обращаться в письменном виде или позвонить по телефону 7-70-78. В городе работает также административная комиссия.

— **Все улицы завалены мусором!**

— Одна из причин — невоспитанность людей, их несознательность. Городу требуются, по нашим подсчётам, просто огромные средства только на вывоз несанкционированных свалок!

— **Значит надо взимать штрафы с людей!**

Елена НАЛЁТОВА

Просто радуется глаз

Словно бы освежили, стали ярче, избавившись от мусора и пыли, улицы Черняховского и Коммунистическая. Это заслуга работников АО «Соликамскбумпром», вышедших на традиционный субботник.



Ответственная за проведение субботника начальник отдела управления делами и делопроизводства **Светлана Михайловна Матвеева** подвела итог работы за четыре дня:

— Ежедневно с понедельника на субботник выходят 40 человек. Это сотрудники управления и работники цехов. Поработали отлично. Все молодцы!

В первый день погода немного подвела. Но вот уже три дня погода самая подходящая для субботника. Мы успеваем собрать весь мусор и вывезти его. ДК «Бумажник» в этом году привёл в порядок свою территорию и дополнительно участок напротив школы № 3.

Хотелось бы поблагодарить автотранспортный и автолесовозный цеха за предоставление нам транспорта. В связи с погодными условиями субботник проходит чуть позже. АЛЦ и АТЦ приступили к выполнению своих сезонных задач, и им непросто включить нас в графики работы. Но они изыскивают возможности.

Спасибо цехам и отде-

лам, направившим работников на субботник. Каждый день на работу выходило ровно 40 человек. И все, без исключения, работали очень добросовестно.

К сожалению, среди тщательно прибранных работниками АО «Соликамскбумпром» дорожных откосов, газонов и тротуаров особенно заметны два участка, которые глаз совсем не радуют.

Это участок, закреплённый за автошколой. Кстати, крупный мусор уже подобран нашими работниками. Надеемся, что автошкола приведёт в порядок закреплённую за ней территорию. Неубранным остался небольшой участок рядом с автомастерской, оборудованной в частном секторе. В прошлом и позапрошлом году владельцы мастерской так и оставили его неприбранным.

Может быть, они поймут, что это плохая для них реклама. Могут ли хорошо выполнить свою работу люди, позволяющие себе такую неряшливость?

Анна АСТРОВА

■ Важно!

Не шутки

Несмотря на тревожные сообщения в СМИ о терактах, люди не воспринимают всерьёз требования по обеспечению безопасности.

С каким жаром обсуждаются в соцсетях, на улицах, в транспорте, в магазине чужие халатность и безответственность. А вот собственный правовой нигилизм никого не смущает. О чём речь?

О выполнении требований Федеральных законов. Например, о требованиях по обеспечению антитеррористической защищённости опасных производственных объектов. Правилами запрещена стоянка у административных зданий, социальных объектов. Но люди продолжают оставлять транспортные средства в непосредственной близости к зданиям по периметру площади у управления.

Не удивляйтесь, если транспортное средство будет однажды эвакуировано! Ведь службы, отвечающие в городе за безопасность, работают в особом режиме. И если они увидят потенциальную опасность в вашем транспортном средстве, то примут однозначное решение об эвакуации. Как это произошло на днях с припаркованным прямо у центральной вахты под окнами мотоциклом без государственного номера.

Елена АЛЕКСАНДРОВА

Открывая мир — открываем себя!

13 мая в Перми прошёл первый краевой Фестиваль детских проектных и исследовательских работ детей дошкольного возраста «Мир вокруг нас: исследуй, познавай, твори!».



Будущее нашей науки.

Это инновационная форма работы с воспитанниками, их родителями и педагогами ДОО, ориентированная на содействие развитию у детей навыков исследовательской деятельности, творческих способностей и взаимодействие ДОО с семьёй. В фестивале приняли участие сорок четыре ребёнка из дошкольных учреждений городов Пермского края. Двенадцать детей представляли город Соликамск, из них четыре воспитанника ЧДОУ «Центр развития ребёнка «Соликамскбумпром»: **Кондрат Бушмакин** (детский сад № 22); **Варвара Борникова** (детский сад № 25); **Александр Павливский** и **Вероника Улас** — воспитанники детского сада № 45.

Во время церемонии открытия Фестиваля было представлено театрализованное представление «Золотое сердце» участниками детской театральной студии, от организаторов проведения фестиваля прозвучали слова напутствия с пожеланиями: успеха, удач, оптимизма!

Проводили свои исследования и готовили проекты дети под руководством опытных наставников: педагогов и родителей. Представляя проект или материалы исследования, каждый ребёнок чувствовал свою ответственность. Волновались все, ведь самыми главными слушателями были члены экспертного совета: доктор педагогических наук, профессор — **Л.В.**

Коломейченко («Пермский государственный гуманитарно-педагогический университет»); кандидаты медицинских и педагогических наук, старшие научные сотрудники («Институт развития образования Пермского края»). Дети не только представили свои исследовательские работы и проекты, но и достойно ответили на вопросы компетентных, сведущих во всех вопросах экспертов.

Не было победителей и не было побеждённых, но каждый выступающий со своей работой получил сертификат и высокую оценку от экспертов за научный труд, за умение представить проект большой аудитории. Уникальный формат этого мероприятия сделал его не просто конкурсным состязанием участников, а настоящим праздником науки для детей и взрослых.

Ярко, массово, зрелищно прошло закрытие фестиваля на свежем воздухе. Каждому выступающему была вручена «золотая» медаль участника первого краевого Фестиваля детских исследовательских работ. Как по команде взлетели в небо сорок четыре разноцветных сердечка с пожеланиями и напутствиями «Не останавливайся, открывай мир — открывай себя!»

Тамара САВЧУК, воспитатель детского сада № 45;
Наталья ПАВЛИВСКАЯ, родитель

■ Поэтический клуб

Конец мая — всегда особая пора. Солнце врывается в раскрытые окна школьных классов, зовёт за новые горизонты, вдаль, во взрослое будущее. И невидимые часы как будто отсчитывают мгновения до последнего звонка. Мгновения, которые мы будем вспоминать потом всю свою жизнь...

Воспоминание о школе

Где-то в дальних ящичках души
Есть воспоминание о школе.
Бережно его ты отыщи,
Рассмотри: ни тления, ни моли.

Даже запах школьных перемен
Здесь: веселье, радость от звонка!
И хранится в памяти момент,
Как шалили в школе иногда:

Как пускали майского жука,
Как сбежали с алгебры всем классом.
Память беспорядочна, легка,
Словно ворох снов, фрагменты сказок!

Тот учитель, что учил добру
Как-то между строчками, негласно!
Как встречались в школе поутру,
Как смеялись весело всем классом!

Как наивны были и просты,
Вот они, те искренние чувства,
И остались в памяти холсты
Детской радости — вот лучшее искусство!

Милые забавы, школьный двор,
Первая любовь, звонок, уроки —
В памяти хранятся до сих пор,
Пусть стираются детали, сроки...

Чувства прежние тускнеют. Ты тогда
Пыль стряхни, расшевели былое,
Освежи прекрасные года,
Школа — это детство заводное!

В памяти безжалостно сгорит
Правил хлам, параграфов ненужных.
Школу вспомним мы прививкою обид,
Формулой добра, конспектом дружбы!

В ту же школу дочку поведёшь,
Или сын окончил школу по соседству,
Звук звонка по-прежнему хорош,
Школа в памяти хранится в папке «Детство».



Вероника ПЕРМЯКОВА

■ Досуг

На новый лад

Варианты продолжения старых поговорок и пословиц:

1. Аппетит приходит вместо еды.
2. Было бы счастье... Да не заметил.
3. Вместе тесно, но дюже интересно.
4. Голод не тётка — пирожка не подсунет.
5. Моя хата с краю, всё-всё вижу, всё-всё про всех знаю.
6. Сколько верёвочке не виться, а всё равно узлом завяжут.
7. Старость — не радость, склероз — не товарищ.
8. Храбрость города берёт. Нехрабрым остаются сёла,

- посёлки, деревни, аулы, кишлаки, хутора, станицы, стойбища, займки и иные поселения.
9. Кто рано встаёт, тот всех достаёт.
10. Когда я ем — я глух и нем, хитёр и быстр, и дьявольски умён.
11. Не рой другому яму, пока сам не окопался.
12. Человек создан для счастья как птица для духовки.
13. Не откладывая на завтра то, что можно вообще не делать.

14. Сколько волка не корми, а медведь всё равно больше.
15. Ложка дёгтя океан не замарает.

Если у вас получились более удачные варианты обновлённых пословиц и поговорок, то присылайте их в редакцию.

Ребусы:

Гладиолус, ландыш.



■ Юмор

И это всё о ней



- Задавая домашнее задание, учителя метят в учеников, а попадают в родителей.
- Самые близкие люди на контрольной — это люди с твоего варианта.
- Никогда дома не бывает так чисто, как перед приходом мамы с родительского собрания.
- Ученье — свет, а учебников — тьма!
- Меня всё время преследуют умные мысли, но я быстрее.
- Школа нам даёт циркуль знаний для черчения квадрата жизни.
- Последний звонок школы — первый звонок взрослой жизни.
- Школьники думают, что в институте лучше, но только студенты знают, что лучше в садике!
- Если считаете, что учение — это дорого, то попробуйте невежество....

С просторов Интернета

Учредитель: АО «Соликамскбумпром».

Адрес издателя: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Адрес редакции: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Тел. редакции: 8 (34253) 6-48-44. E-mail: gazeta-oso2010@yandex.ru

Главный редактор: Е.А. НАЛЁТОВА. Верстка: Л.Г. ОСЬМУШКО.

Газета зарегистрирована 25 октября 2007 г. Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Приволжскому федеральному округу; ПИ № ФС 18-3602».

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.

Ответственность за содержание рекламы несёт рекламодатель.

Отпечатано в ООО «Типограф». Адрес типографии: 618540, Пермский край, г. Соликамск, Соликамское шоссе, 17.

Печать офсетная. Объём 1 усл. п. л.

Подписано в печать 18.05.2017 г. По графику в 17.00, фактически в 17.00.

Тираж экз 1737. Заказ № 1293.

Распространяется по внутренней подписке. Подписной индекс 53483.

Стоимость полугодовой подписки — 50 рублей.

12+